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ATA DE REUNIÃO

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO (ORDINÁRIA) DA COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE DA QUARTA SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM 13-08-2024.

Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, reuniu-se na Sede do Hospital Vila Nova, situado
na Rua Catarino Andreatta, 155 – Bairro Vila Nova, a Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Câmara Municipal de Porto
Alegre, com a presença dos vereadores Lourdes Sprenger, Cláudia Araújo, Aldacir Oliboni, Psicóloga Tanise Sabino e Ramiro
Rosário. Em prosseguimento, a senhora Presidente comunicou que a vereador Mônica Leal se encontrava em Licença para
Tratamento de Saúde (LTS), conforme SEI 038.00078/2024-82 apregoado em Plenário. Constatada a existência de quórum a
senhora Presidente declarou abertos os trabalhos e,  de imediato,  a  Ata da reunião (ordinária)  anterior foi  aprovada com
dispensa de leitura.  Registra-se a DISTRIBUIÇÃO, para Parecer,  os seguintes processos:  ao  vereador  Ramiro  Rosário,  o
Projeto de Lei do Legislativo nº 112/24 (Processo nº 0226/24); ao vereador Aldacir Oliboni, o Projeto de Lei do Legislativo nº
521/21 (Processo nº 1188/21); à vereadora Cláudia Araújo, o Projeto de Lei do Legislativo nº 028/24 (Processo nº 0049/24); e, à
vereadora Psicóloga Tanise Sabino, o Projeto de Lei do Legislativo nº 153/24 (Processo nº 0292/24). Acrescenta-se, ainda, a
APROVAÇÃO, de acordo com os §§ 4º e 5º do art. 42 do Regimento, no dia sete de agosto do corrente, o seguinte Parecer: nº
035/24 (Projeto de Lei do Legislativo nº 573/23 – Processo nº 0964/23), de autoria do vereador Aldacir Oliboni. E, no dia oito
de agosto do corrente, os seguintes Pareceres: nº 036/24 (Projeto de Lei do Legislativo nº 024/24 – Processo nº 0044/24); nº
037/24 (Projeto de Lei do Legislativo nº 029/24 – Processo nº 0051/24) e nº 039/24 (Requerimento nº 065/24 – Processo nº
0330/24), todos de autoria do vereador Ramiro Rosário. Também fica registrado EMPATE, de acordo com os §§ 4º e 5º do art.
42 do Regimento, no dia oito de agosto do corrente, do seguinte Parecer: nº 038/24 (Requerimento nº 222/23 – Processo nº
1232/23), de autoria do vereador Ramiro Rosário. A pauta da reunião consistiu na "Visita da Cosmam ao Hospital Vila Nova".
A Presidente, vereadora Lourdes Sprenger, destacou que a visita tinha como objetivo verificar as condições de atendimento e
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internação na unidade hospitalar. Estiveram presentes Laís Del Pino Leboutte, primeira-secretária do Conselho Regional de
Medicina do Estado do Rio Grande do Sul (CREMERS); Bruna Régis Razzolini, médica coordenadora do Departamento de
Qualidade da Associação Hospitalar Vila Nova (AHVN); Fábio Botesini da Silva, coordenador de enfermagem da AHVN;
Fernando Luiz  Marinheiro  Schreiner,  diretor  da  Saúde Básica  do AHVN; Antônio  Oliveira,  enfermeiro  coordenador  do
Núcleo de Segurança do Paciente (NSP) da AHVN e demais nomes registrados na lista de presenças. A seguir, a Presidente
passou a palavra aos convidados e demais participantes do encontro para as suas manifestações. A senhora Laís Del Pino
Leboutte  destacou  a  importância  do  exame  de  Colangiopancreatografia  Retrógrada  Endoscópica  (CPRE),  salientando  a
elevada demanda reprimida e o tempo de espera de até quinze dias, o que agrava a ocupação dos leitos. A senhora Bruna
Régis Razzolini informou que a AHVN possui seiscentos e quarenta leitos e realiza até mil e quinhentas internações mensais,
sendo cinquenta por cento decorrentes de procura espontânea e o restante através de encaminhamentos da rede SUS do
Município. Destacou a ausência de emergência psiquiátrica e a importância dos cuidados paliativos na região através das
equipes do Programa Melhor em Casa. Por fim, ressaltou a existência de demanda reprimida para exames de radioterapia. O
senhor Fábio Botesini da Silva forneceu detalhes técnicos sobre o hospital, que oferece uma ampla gama de especialidades e
atua como hospital de retaguarda para as Unidades de Pronto Atendimento (UPAs), com setenta vagas em saúde mental e
psiquiatria. Enfatizou que o exame de ressonância magnética é restrito à demanda interna. Também abordou os serviços de
tomografia e radiologia, mencionando a necessidade de expandir a contratualização do exame de CPRE. Comentou sobre a
superlotação da unidade de emergência, que realiza cerca de trezentos atendimentos diários, e sobre a tendência da população
em buscar hospitais ao invés de UBSs, contribuindo para a superlotação. Assegurou que as internações mistas nunca ocorrem
no hospital, sendo que a separação por gênero é realizada com cortinas na ala de emergência. Após, enfatizou que as críticas
são sempre bem-vindas e construtivas e que o hospital dispõe de ouvidoria beira leitos para a manifestação dos pacientes. Por
fim, convidou os vereadores e o público presente para participar de visitação guiada às diversas unidades de atendimento do
hospital: serviço pediátrico; ala de emergência; sala vermelha; UTI nível dois; unidade de capacitação e desenvolvimento;
consultórios odontológicos; posto de enfermagem; exame de ressonância; medicina do trabalho para os colaboradores; Núcleo
Hospitalar de Epidemiologia (NHE) e Serviço de Controle de Infecção Hospitalar SCIH), entre outros serviços. O senhor
Fernando Luiz Marinheiro Schreiner abordou a demanda reprimida na região, a necessidade de mais unidades de saúde na
zona sul da Cidade e defendeu a priorização do atendimento a adultos e idosos naquele hospital. Comentou que a telemedicina
teve um papel relevante durante a pandemia de Covid-19, mas ressaltou a necessidade atual de maior interação presencial
entre médico e paciente para a realização de exames físicos e registro de consultas na rede municipal de informática, onde
nem todos são integrados. Por fim, mencionou a perspectiva de aditivação de apenas duas equipes multiprofissionais do
Ministério da Saúde (eMulti), o que pode gerar mais problemas do que soluções devido ao número reduzido de profissionais.
O vereador  Ramiro Rosário  enalteceu a  capacidade do setor  privado na  prestação de  serviços  de  saúde e  questionou a
existência de um canal de comunicação direto com os pacientes na AHVN, além da indagar sobre a perspectiva de ampliação
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dos  contratos  para  prestação  de  serviços  privados  na  rede  municipal  de  saúde.  A  vereadora  Cláudia  Araújo  solicitou
informações sobre os serviços oferecidos pela AHVN e questionou se o exame de ressonância magnética já foi normalizado
para atender a demanda do hospital.  O vereador Aldacir Oliboni solicitou a avaliação dos gestores sobre o resultado do
Programa Melhor em Casa na região sul, indagou sobre as especialidades e exames disponíveis na AHVN, bem como a
perspectiva de ampliação dos exames de CPRE. A vereadora Psicóloga Tanise Sabino apresentou questionamentos sobre os
serviços prestados na unidade de dependência química do hospital. E, o senhor Antônio Oliveira descreveu as atividades da
Unidade  de  Assistência  e  Capacitação  das  Equipes  Médicas  e  afirmou  que  as  queixas  dos  pacientes  são  respondidas
oficialmente por escrito. Por fim, assegurou que há quartos separados para homens e mulheres no hospital. Destaca-se que,
além  dos  convidados  presentes  registrados  nesta  Ata,  pronunciaram-se,  também,  sobre  o  tema  os  vereadores  Lourdes
Sprenger, Cláudia Araújo, Aldacir Oliboni, Psicóloga Tanise Sabino e Ramiro Rosário. Após ouvir todas as manifestações, a
senhora Presidente determinou o seguinte ENCAMINHAMENTO: 1) enviar Pedido de Informação à SMS para que a direção
da  AHVN se  manifeste  sobre  o  conjunto  de  atendimentos  realizados,  bem como denúncias  recebidas  pela  Cosmam no
presente exercício. Registra-se que o inteiro teor dos debates, após transcrição, fará parte integrante desta Ata, bem como a
lista de presenças desta Reunião. Às onze horas e trinta minutos, nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente declarou
encerrada esta Reunião. Do que foi lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada eletronicamente pela
senhora Presidente, vereadora Lourdes Sprenger.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Lourdes dos Santos Sprenger, Vereadora, em 28/08/2024, às 14:55, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no Art. 10, § 2º da Medida Provisória nº 2200-2/2001 e nas Resoluções de Mesa nºs 491/15, 495/15 e
504/15 da Câmara Municipal de Porto Alegre.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.camarapoa.rs.gov.br, informando o código verificador 0770509 e o
código CRC 304CD792.

Referência: Processo nº 009.00001/2024-31 SEI nº 0770509
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